

El príncipe heredero del Japón va a cursar estudios en Occidente.

Tokio.—De fuente bien informada, pero sin que la especie tenga confirmación, se asegura que el príncipe heredero del Japón, Akihito, que cuenta dieciocho años de edad, va a seguir estudios en Estados Unidos o en Gran Bretaña. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Huyen de la zona soviética metidos en un cajón

Munich.—Procedente de Ratibrog (Alta Silesia) ha llegado a Furthim Wald (Baviera) un artesano alemán con su mujer y dos hijos, que realizaron el viaje encerrados en un cajón construido exclusivamente para fúgarse desde la zona soviética. Un carabiniero alemán que oyó voces dentro de un vagón de mercancías libró de su "cajón" a la familia, que se hallaba completamente agotada después de cinco días de viaje. (Efe.)

El Gobierno y las más altas jerarquías del Estado rinden homenaje de adhesión al Caudillo

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE SE CELEBRA UN SOLEMNE "TE-DEUM", OFICIADO POR EL PATRIARCA DE LAS INDIAS

Brillante recepción oficial en el Palacio de Oriente

Madrid.—Hoy, conmemoración del décimo tercer aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Caudillo, se ha celebrado, en el templo de San Francisco el Grande, la solemne Te-Deum oficiado por el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid Alcalá.

Asistieron el Gobierno en plenas, el Cuerpo Diplomático y autoridades civiles, militares y académicas. El templo profusamente adornado e iluminado, ofrecía un magnífico aspecto.

Terminada la función religiosa, el Gobierno y demás autoridades se trasladaron al Palacio de Oriente para asistir a la recepción oficial. (Logos.)

RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid.—Esta mañana, a las doce, tuvo lugar en el Palacio de Oriente la tradicional recepción con motivo de celebrarse el XIII aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado.

En el salón del Trono se encontraban situados el Gobierno, el Cuerpo Diplomático y altas autoridades eclesiásticas, militares y civiles de la nación, así como representantes de las Casas Reales y del Imperio.

Ante S. E. el Jefe del Estado desfilaron, saludando, autoridades representativas de todos los organismos oficiales.

El desfile duró cerca de dos horas.

A la llegada de S. E. le rindi-

Un aparato "Catalina" se estrella cerca de San Pau'o

Resultaron cuatro muertos y veinte heridos

San Paulo.—Extraordinariamente se anuncia que cuatro personas han resultado muertas y veinte heridas en una catástrofe de aviación, ocurrida con un aparato "Catalina", que se estrelló contra el suelo, en las inmediaciones de esta capital. Los heridos fueron transportados a los hospitales de San Paulo. (Efe.)

Hermandad hispano-portuguesa

Ha sido anunciada oficialmente la visita a Portugal que en el mes que ayer empezó realizará Su Excelencia el Generalísimo Franco.

En Lisboa se recuerra en los medios oficiales a propósito de este viaje, que el Presidente de la República Portuguesa Mariscal Carmona, estuvo oficialmente en España en el año 1929 sin que hasta ahora haya sido posible, a causa de los acontecimientos políticos y a la última guerra mundial, corresponder a esta visita.

El viaje del Caudillo a Portugal se va a llevar a cabo en un acto de trascendencia histórica, y que significa la afirmación de esta amistad hispano-portuguesa que siempre ha existido, y que se puso de manifiesto de manera tan significativa durante nuestra guerra de liberación, amistad que se ha ido estrechando cada vez más a medida que los acontecimientos se fueron produciendo.

Portugal y España han aprovechado cuantas ocasiones han tenido para exteriorizar la solidaridad que existe entre ambos pueblos peninsulares, que brillaron en aquella era gloriosa de los siglos XV y XVI en que el mundo se acrecentaba gracias a los navegantes lusos y españoles, que surcaban mares ignotos con iguales ideas de conquista territorial y espiritual. Portugal sabe que España no es sólo su hermana racial, que comparte con ella la Península Ibérica, sino su cooperar inseparable en esta reserva de valores morales del mundo irreductibles a mercaderías, como necesariamente ha sido reconocido nuestro ser por los más grandes pensadores.

Tratado hispano-paraguayo de paz y amistad

Se concede el Collar de Isabel la Católica al presidente de los Estados Unidos del Brasil, general Dutra

CESION AL AYUNTAMIENTO DE PEÑARANDA DE LOS INMUEBLES RECONSTRUIDOS A CONSECUENCIA DEL SINISTRO DE 1939

Acuerdos del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

GOBIERNO.—Expedientes de trámite y de agravios.
ASUNTOS EXTERIORES.—

Tratado hispano-paraguayo de Paz y amistad.

Convenio meteorológico con la República de El Ecuador.

Decreto por el que se concede el Collar de Isabel la Católica al presidente de los Estados Unidos del Brasil, general don Eurico Gaspar Dutra.

Decreto por el que se designa al embajador de España en Río de Janeiro, don José Rojas Moreno, para presidir la Embajada extraordinaria que asista a la ceremonia de posesión del presidente de la República de Costa Rica, doctor Otilio Ulate Blanco.

Decreto por el que se declaran de urgencia a los efectos del artículo 1.º de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras del cuartel de la Guardia Civil de Carcagente (Valencia).

Decreto por el que se regula la amortización por anualidad de los préstamos concedidos por el Instituto de Crédito para la construcción Nacional y por el Instituto Nacional de la Vivienda, para la construcción de cuarteles con destino a la Guardia Civil.

Decreto por el que se aprueba el plan de alineaciones y reforma de la zona central de Madrid.

Expediente de constitución de una mancomunidad intermunicipal para la instalación del teléfono en las Hoyas, Peralos de Puerto y Merajea (Cáceres).

Expedientes de nacionalidad y personal.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería en situación de reserva, al coronel don Jaime Armada, retirado, don Nicolás Moreno Gamero.

Decreto por el que se transmite a don Luis Isla Cepera y doña Gertrudis R. Rodríguez, y a doña Dolores Alvarez Rodríguez, las pensiones causadas por el legionario José Isla Rey y el cabo legionario Enrique Alvarez Rodríguez, respectivamente.

MARINA.—Baja en la lista oficial de buques de la Armada el torpedero número 14.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval, pensionada, al teniente de navío de la reserva naval don Gabriel Capllonch Hiteau.

JUSTICIA.—Decreto por el que se convalida la sucesión en el título de marqués de Sauzal a favor de don Bernardo Colagán y Ascaso.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Expedientes de obras de prisión.

HACIENDA.—Decreto por el que se aclara el sentido del artículo 18 del Reglamento de Seguros de 2 de febrero de 1912, dictado en cumplimiento de la ley de 14 de mayo de 1908.

Decreto sobre ampliación de la Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100, emisión de 4 de mayo de 1948, en 25.000.000 de pesetas nominales para la construcción de nuevos ferrocarriles.

Acuerdo del Consejo por el que se suspende la percepción de intereses, por parte del Tesoro Público, en relación con determinadas operaciones realizadas por el Banco de Crédito industrial en los años 1929 y 1930.

Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre aumento de tres plazas en la plantilla de personal diverso de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Información sobre asuntos del departamento.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada "Cortijal Baja", sita en el término municipal de Izaloz (Granada).

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se determina la relación que debe existir entre la Dirección General de Bellas Artes y la Inspección General de Museos Arqueológicos.

OBRAS PUBLICAS.—Expedientes de trámite.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

En el Consejo de Ministros se concedió el Gran Collar de Isabel la Católica al general don Eurico Gaspar Dutra, presidente de los Estados Unidos del Brasil.

El general don Eurico Gaspar Dutra ocupa la presidencia de la República brasileña desde el 2 de diciembre de 1945. Nació en Quibá, Estado Mato Grosso. Se formó en las Escuelas Militares de Río Pardo, Bahía Bermeja, y en la de Estado Mayor. Pronto adquirió el mayor prestigio en el Ejército de su país y fue ascendido a general en 1932. En 1939 fue nombrado ministro de la Guerra, cartera que desempeñó hasta 1945.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

"El Gobierno ha estudiado las repercusiones que en nuestras relaciones comerciales con el extranjero podrían derivarse de la modificación de los cambios de una serie de divisas extranjeras, llevadas a cabo durante los últimos días en diversos países.

Establecido en España, con carácter transitorio y circunstancial, un sistema de cambios especiales, el Gobierno ha estimado posible hacer frente a la situación creada, sin adoptar por el momento otras medidas que la de aceptar aquel sistema de cambios a la nueva situación, llevando a los mismos las paridades resultantes para las distintas monedas, de tal forma que pueda continuar manteniéndose el más activo comercio con el exterior en condiciones similares a las que se venían efectuando en la actualidad."

Al acusar recibo y expresar nuestra más sincera gratitud a cuantos nos enviaron y siguen enviando cartas de felicitación por la campaña periodística "Por tierras de Béjar", queremos recoger, por la representación que significa de la ciudad de Béjar, la que nos envía su digno y prestigioso alcalde don Antonio Gómez-Rodríguez Rodríguez Arias, que agradece de todo corazón.

La carta dice así:

"Señor don Luciano Sánchez Fraile.—Salamanca. Mi distinguido amigo: Me es muy grato dirigirme a usted para ponerle de manifiesto mi opinión respecto a las crónicas publicadas por EL ADELANTO, dignas de toda loa y encomio, ya que ponen de relieve extremos verdaderamente interesantes, al desempolvar antiguas tradiciones y viejas costumbres, al propio tiempo que las necesidades y problemas de los pueblos de esta comarca.

Particularmente y por lo que se refiere a las páginas dedicadas a Béjar en el periódico de 23 del corriente, he de mostrarle mi satisfacción y la del vecindario en general, por ser fiel reflejo de la actividad y potencialidad creadora de esta laboriosa ciudad.

Reciba, pues mi sincera felicitación por todo ello, la que hará extensiva a cuantos intervinieron en tan enjundiosas crónicas y muy especialmente a "Javier de Montilla", excelente catador de costumbres y tradiciones rurales, y a Guzmán Gombau, por sus impecables fotografías. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m. Antonio G. Rodolfo.

Salamanca celebra el Día del Caudillo

Recepción oficial en el Ayuntamiento presidida por las autoridades

Con la solemne y tradicional recepción conmemoró ayer Salamanca el Día del Caudillo. En los edificios públicos de la ciudad ondeaba la bandera nacional y lucían colgaduras sus balcones principales. Las oficinas y centros oficiales cerraron sus puertas para conmemorar día tan glorioso como el de la exaltación del general Francisco Franco a la Jefatura del Estado español.

Desde antes de las doce, los salones y pasillos del excelentísimo Ayuntamiento fueron poblados de las autoridades, representaciones oficiales y público en general, que iban a tomar parte en la recepción. A la hora de comenzar la solemne ceremonia ocuparon el estrado presidencial el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombó; el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, general don Francisco Rodríguez Urbano, y el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, dando comienzo al desfile de las personalidades por el orden que publicábamos en nuestro número del viernes.

Según iban desfilando ante la presidencia inicial, fueron quedándose en el salón las siguientes autoridades: Subjefe provincial del Movimiento, don José María Vargas Zuhiga, con los restantes miembros del Consejo provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entre los que figuraban el delegado provincial de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán; el delegado provincial de Educación Popular, don Ramón Gómez Cantolla; el delegado provincial del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, don Eduardo Irujo; el inspector provincial del Movimiento, señor Meitín, don Picardo Sánchez Martínez, delegada provincial de la Sección Femenina y delegada del Servicio Social; presidente de la Audiencia provincial, don Humberto Llorente, y los magistrados don Angel Martín Aguado y don Luciano de Sando; fiscal, don José María González Serrano; rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y los diputados don Jerónimo Maíllo Sánchez y don Rogelio Miguel del Central Rodríguez; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, don Luis Fernández Alonso, y los concejales don Julián Pérez Monco y don Julián Muñoz Benito; el canónigo de la santa iglesia catedral, don Rufino Ochoa, en representación del Cabildo; fiscal de Tasas, don Pablo Pena de Olano; teniente coronel jefe del Sector Aéreo de Matagorda, don Carlos Pombó; coronel jefe del regimiento de Infantería La Victoria número 28, don Eusebio

Valle del Real; coronel jefe del regimiento de Ingenieros, señor Naclares; delegado de Hacienda, don Manuel de Veiga; delegado de Trabajo, don Pedro Muñoz, y magistrado de Trabajo, don Manuel Mendoza.

El desfile continuó por el orden ya conocido, haciéndolo todas las autoridades, jerarquías, representaciones oficiales y particulares, así como numeroso público que se unió de esta forma a la conmemoración anual del Día del Caudillo, reiterándole la más entusiasta adhesión en la persona de su representante civil en la provincia.

TELEGRAMA DE LA DIPUTACION

Con ocasión de la festividad del día, el presidente de la excelentísima Diputación provincial cursó al jefe de la Casa civil de Su Excelencia el jefe del Estado el siguiente telegrama:

"Con motivo Día del Caudillo, reitero a Su Excelencia el jefe del Estado, en nombre propio y en el de la Diputación de Salamanca, entusiasmo e inquebrantable adhesión. Presidente Diputación, Gutiérrez de Ceballos."

En noviembre, elecciones de diputados a la Asamblea Nacional portuguesa

Lisboa.—Por el Ministerio del Interior ha sido enviado a la "Boja Oficial" el decreto por el que se fija la fecha de 13 de noviembre próximo para las elecciones de diputados a la Asamblea Nacional portuguesa. (Efe.)

Universidad de Salamanca

Apertura del Curso Académico 1949-50



El próximo lunes 3 de los corrientes, tendrá lugar la solemne inauguración del curso académico 1949-1950 en esta Universidad. Los actos que se celebrarán son los siguientes:

A las once y cuarto de la mañana se dará una misa del Espíritu Santo en la capilla universitaria.

A las doce tendrá lugar el solemne acto académico en el Paraninfo de la Universidad, con arreglo al siguiente orden:

1.º Alocución del jefe provincial del Sindicato Español Universitario.

2.º Lectura de algunos conceptos de la Memoria del curso anterior.

3.º Oración inaugural leída por el catedrático de la Facultad de Derecho, doctor don Juan Beneyto, sobre el tema "La escuela iluminista salmantina."

Acto seguido se procederá a la distribución de los premios extraordinarios de Examen de Estado y de las distintas Facultades universitarias, y tres victores de bronce a otros tantos estudiantes que han obtenido el Premio Nacional de fin de carrera.

Finalmente prestarán juramento los estudiantes de primer curso de la Universidad que ahora inician sus estudios en ella, y simbólicamente en su nombre, uno por cada Facultad universitaria.

A este acto han sido invitadas las autoridades provinciales y locales, de un modo expreso los catedráticos y profesores de todos los centros docentes dependientes del Ministerio de Educación Nacional. La entrada al mismo será pública.

AVISOS

Se ruega a los licenciados y estudiantes que hayan obtenido Premio extraordinario en cualquier Facultad universitaria o en el Examen de Estado, y cuyos nombres se consignan más abajo, que concurren al acto académico, donde se les hará pública entrega de su correspondiente diploma.

Asimismo se convoca a los estudiantes matriculados en el primer curso de Facultad, con objeto de prestar juramento, y se les advierte, a tal fin, que tendrán reservados los primeros bancos en el Paraninfo.

Relación de alumnos y licenciados a los que se hará entrega de los diplomas de Premio extraordinario

Don José Puente Erido, don Millán Morán Hernández, don Mariano Oviedo Rincón, doña Margarita Ortiz González, doña Adela Ortiz Gonzalo don Benjamín Pedraz Gonzalo, doña Inés Helgado Sánchez, don Pedro Cañas Camacho, don Luis Manzana de la Cruz, don Julio Antonio Gómez Sánchez, don José Santos Pérez, don Emilio Sánchez Arroyo, don Pedro Gil Hernández, don Manuel García Blanco, don Fernando Soría Sacau, don Agustín García Calvo, don José Luis García Rúa, don Pedro Martín Agreda, don Pedro Mateos Panero, don Amador Méndez Sánchez, don Mateo Díaz Peña, don Tomás Pascual Rodríguez, don Biencinto González Poveda, don Cándido Rodríguez Verástegui, don Carlos Grande Mequinta, don Matías A. Ledesma Jimeno, don Arturo Juárez Fonseca, don Octavio Rodríguez Sayagón, don Luis Juanes Galindo, don José Sánchez Villoria.

LA CIUDAD

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Racionamiento de artículos intervenidos, que se asignan al racionamiento de esta capital, correspondiente a la semana 40 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 3 y 4 del mes de octubre, y que será para las cartillas inscritas en tiendas de ultramarinos, economatos no preferentes y cooperativas. el que a continuación se indica:

ADULTOS

ACEITE.—Un octavo de litro por persona, al precio de 1,05 pesetas contra el cupón de este artículo.

AZÚCAR.—100 gramos a 0,70 pesetas, contra el cupón de este artículo.

GARBANZOS.—250 gramos a 1,75 pesetas contra el cupón de este artículo.

BACALAO.—100 gramos a 1,05 pesetas contra el cupón de este artículo.

JABÓN.—200 gramos a 1,20 pesetas contra el cupón de este artículo.

PATATAS.—2 kilos a 1,45 el kilo, contra el cupón de este artículo.

NOTA.—Los industriales detallistas presentarán sus liquidaciones en el Negociado de Control de esta Delegación Provincial el próximo día 10 de octubre en la forma acostumbrada.

El almacenero de legumbres don Antonio Pérez Canelas, suministrará los garbanzos a los detallistas clientes de don Luis Maeso.

SUMINISTRO A TRANSEUNTES

Durante todo el mes de octubre se encargará de realizar el suministro correspondiente a cartillas del personal transeunte en esta capital, los siguientes comercios:

ADULTOS

Pedro Romo Muñoz, Camino de las Aguas, 21; Herminia Pérez Rojo, J. Argüelles, 12; Pedro Sánchez Ramiro, General Mola, 21; Julián Santos Barbero, Ronda Labradores 15; César Santos Martín, Campoamor, 10; Manuel Santos Pedraza, Generalísimo Franco, 36.

INFANTILES

Juan Domínguez, Plaza San Julián, 8; Hija de Forest, Zamora, 18.

Todos los industriales detallistas antes mencionados se presentarán en el Negociado de Ultramarinos de estas Dependencias, los próximos días 3 y 4, al objeto de hacerse cargo de los talones de suministro correspondientes e instrucciones oportunas.

Salamanca, 30 de septiembre de 1949.—El Gobernador civil, Diego Salas Pombo.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE INGRESO EN LA CARRERA DE PRACTICANTES Y MATRONAS

Se convoca a los alumnos matriculados en la convocatoria de septiembre de 1949 para dicho examen de ingreso para la práctica de los correspondientes ejercicios, que tendrán lugar el día 6 del actual, a las 17 horas, en la Facultad de Medicina, debiendo asistir los alumnos que hayan de realizar el ejercicio escrito previstos de pluma estilográfica.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos en el Coliseum, por "LA DEL MANOJO DE ROSAS", por la compañía del mes de Septiembre.



Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 21.

LIQUIDACION TOTAL

MIGUEL ISCAR, en su tienda de tejidos de la PLAZA MAYOR, 41 (junto al Teatro Coliseum), por traspaso de dicho local, a partir del próximo miércoles, día 5, comienza la liquidación de todas sus existencias.

Aproveche usted esta oportunidad para efectuar sus compras

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

CUADRO DE ENSEÑANZAS Y FUNCIONAMIENTO DEL CENTRO

Dibujo Artístico y Pintura Decorativa: Enseñanza organizada en tres cursos separados y graduados.

Dibujo Lineal, también organizado en tres cursos.

Modelado y Vaciado (Escultura): Enseñanza distribuida en dos grados o cursos, realizándose además prácticas de taller y talla en madera y piedra.

Historia del Arte: Explicaciones con proyecciones.

Aritmética y Geometría Práctica: Un curso.

Gramática y Caligrafía: Un curso.

Carpintería Artística: Enseñanzas teóricas y prácticas en taller.

Forja y Repujado: Enseñanzas teóricas y prácticas en taller.

Filigrana Artística: Enseñanzas en taller.

Las enseñanzas de esta Escuela son oficiales y los diplomados y calificaciones tienen valor oficial.

La matrícula está abierta en la Secretaría de la Escuela (edificio de la Audiencia), de siete a nueve de la tarde, y gratuita.

Las clases y enseñanzas comenzarán el día 5 de octubre y tendrán lugar de siete y media a nueve y media de la tarde.

Angel L. BERGES MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los niños. Rayos X. Av. Italia, 15. Tel. 2676 O. S. 152, B.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de la harina de trigo, centeno y cebada correspondientes al mes de octubre de 1949:

Precio de la harina de trigo de cupo de abastecimientos, 307,28 pesetas los 100 kilos.

Idem idem idem de canje (cartillas), 154,58 pesetas.

Idem idem idem de canje de cupo de abastecimientos, pesetas 288,54.

Idem idem idem de canje (cartillas), 159,54 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Idem idem idem cebada de canje (cartillas), 139,34 pesetas.

Idem idem idem cebada de cupo de abastecimientos, pesetas 139,34.

Espectáculos

Cartelera para hoy

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "LA DEL MANOJO DE ROSAS", por la compañía del mes de Septiembre.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "PASION EN LA SELVA", por Gregory Peck y Joan Bennett.

MODERNO.—Desde las 4: "TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS" y "HORIZONTES PERDIDOS", por Ronald Colman.

LICEO.—Desde las 5: "RUTA DE SINGAPUR", por Dorothy Lamour y Bing Crosby, y "CAMINO DE SANTA FE", por Olivia de Havilland y Errol Flynn.

GRAN VIA.—A las 4 y a las 6, "LOCURA DE AMOR" (tolerada); a las 8 y a las 11, "ANGUSTIA" (estreno), por Amparito Rivelles y Adriano Rimoldi.

BRETON.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "LOS TRES CABALLEROS".

TARAMONA.—A las 6, "LA REINA DE LA CANCION", por Alice Faye, y "EL CAPITAN MALACARA" (no tolerada).

Escuela de Peritos Industriales.—Bejar

Exámenes de ingreso

CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

Indice de los días en que se celebrarán los ejercicios relativos a dichos exámenes:

Octubre, día 8, a las catorce horas.—Reconocimiento médico y pruebas psicotécnicas.

Día 10, a las nueve horas.—Primer grupo.

Día 11, a las nueve horas.—Segundo grupo.

Día 13, a las nueve horas.—Cuarto grupo.

Día 14, a las nueve horas.—Tercer grupo.

Para realizar los ejercicios del Cuarto grupo, los examinandos deberán proveer previamente de útiles de dibujo y papel de 28 X 420 mm.

Bejar, a 30 de septiembre de 1949.

ARRIENDO DE MONTANERAS

Se arriendan juntas o separadas las montaneras de bellotas de encina de las dehesas "DON GIL Y SAUCEDILLA" de una cabida aproximada de tres mil fanegas de monte de encinas, sitas en término municipal de Torrejón el Rubio, kilómetro 42 de la carretera de Plasencia a Trujillo.

Para tratar y examinar las condiciones de las mismas, en el domicilio de los propietarios, HIJOS DE FERMIN PIASENCIA REGALADO, en Cañaveral (Cáceres).

Santiago Hernández Médico-Dentista

Rúa 10. Teléfono 2180 O. S. n.º 15

Junta Provincial de Protección de Menores de Salamanca

Convocatoria de un curso de estudios para la formación de Visitadoras Sociales

El Consejo Superior de Protección de Menores, ha organizado en Madrid, bajo su alta Inspección y Dirección un Curso de formación para Visitadoras Sociales, dentro de los siguientes extremos:

Condición de admisión de aspirantes al Curso de formación garantizado y subvencionado por esta Junta provincial:

a) Estar comprendida en la edad de veinticinco a cuarenta años.

b) Justificar que dispone de tiempo para poderse dedicar a la Obra de Protección de Menores.

c) Acreditar que disfruta de buena salud.

d) Acreditar por medio de un examen su cultura general, que ha de ser equivalente a la que corresponde a la segunda enseñanza o estar en posesión de título académico.

e) Acreditar una educación social y formación moral y religiosa, para lo que existirá una relación de sus actividades sociales y apostólicas y la apreciación de ellas de la entidad donde se hayan ejercido. Asimismo exhibirá un certificado de buena conducta expedido por el señor párroco.

f) El cargo de Visitadora es incompatible con el de Delegada de Tribunales Tutelares, Celadoras del Patronato de la Mujer, delegadas de Auxilio Social y otro cualquier cargo análogo.

g) El plazo de admisión de instancias para la plaza de esta Junta provincial expira el día 19 de octubre próximo a la una de su tarde.

Lo que se publica para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar, estando de manifiesto en la Secretaría de esta Junta Provincial todos los datos dados referentes al curso anteriormente citado. Domicilio de la Junta, calle de Zamora, 26, duplicado, de once a una y media de la mañana.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

Salamanca, 29 de septiembre de 1949.—El presidente jefe de los Servicios, Humberto Llorente.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO

Relación numérica de los alumnos pertenecientes al grupo B y comprendidos entre los números 154 al 306 (final de la lista) que han verificado el ejercicio escrito en la presente convocatoria de septiembre y han sido declarados aptos en el mismo por el Tribunal correspondiente:

Números 155 156 158 159 160 161 162 165 166 167 168 179 173 174 177 178 179 185 186 187 188 189 192 194 196 207 208 210 211 212 213 214 215 216 217 218 220 221 226 228 229 230 232 233 235 236 239 240 244 246 252 254 255 258 260 261 263 267 269 271 274 275 276 278 279 281 283 284 285 287 291 292 298 299 301 302 303 306.

Los números de la anterior relación comprendidos entre los números 155 al 226, ambos inclusive, verificarán el examen oral el miércoles, día 5, a las nueve y media de la mañana, ante el Tribunal de Ciencias, y a las diez, ante el de Letras.

Los números comprendidos entre el 228 al 306 inclusive, verificarán el examen oral el próximo jueves, día 6 del actual, a las nueve y media de la mañana, y a las diez, Letras.

Los ejercicios orales tendrán lugar en el Palacio de Anaya, Salamanca, 1 de octubre de 1949.—El director de Examen.

CARTA A TRES ESPOSAS

Sucesos locales

Herida por mano airada

A las tres y diez minutos fué curada ayer en la Casa de Socorro por el doctor de guardia, señor Juárez, Dionisia Martínez Fernández, de cuarenta y tres años de edad, que habita en la Plaza del Monte Olivete, número 5, la cual presentaba erosiones en la cara de poca importancia, que le habían sido producidas por mano airada en riña.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas treinta minutos, María Pedraz Rodríguez, de ochenta años de edad, que habita en la calle del Arco, número 12, de distensión ligerosa y probable fractura del antebrazo izquierdo.

A las once y media de la mañana, Presentación García Cerezo, de setenta y tres años de edad y con domicilio en la calle Vera Cruz 1.ª, número 2, de herida contusa en la región frontal. Fueron curadas por los doctores Heredia y Bernat, respectivamente.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro, durante el día de ayer, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:

Gran Teatro Breton. Hoy, tres sesiones. Pasión en la Selva. Gregory Peck y Joan Bennett.

MODERNO. Desde las CUATRO. También somos seres humanos. Horizontes perdidos por Ronald Colman.

El martes, primera superproducción de FOX. Carta a tres esposas. Triunfo actual del Palacio de la Música, de Madrid.

Corte y confección. Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a Eva. Apartado 252 - San Sebastián.

Ventas. Artículos usados. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS. EL SERRANO vende bonitas casas planta baja Barrio Garrido, 45.000, 48.000, 50.000, 55.000, 75.000, 80.000, 90.000, 100.000, 120.000.

Anuncios por palabras. MOLINOS PARA PIENSOS, de muela de piñón, autorizados. ARADOS de verdadera garriga, formones, rejas, tornillos, recambios, Gerardo Mifambres, Zamora, 46.

TEATRO GRAN VIA. Hoy, a las 4 y a las 6. Locura de Amor. 3.ª SEMANA de colosal éxito. Más de 30.000 espectadores confirman en Salamanca el triunfo mundial de esta película.

ANGUSTIA. (Tolerada para menores). Declarada de Interés Nacional. AMPARITO RIVELLES, ADRIANO RIMOLDI. Un film de categoría universal.

Academia Blanco. Contabilidad, Comercio, Banca, Cursos por correspondencia. Sistema Americano. Alcalá, 180, Madrid. (Pida folleto gratis).

Doctor URBINA UROLOGIA. Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2. Teléfono 1042.

Varios. SE NECESITA criada de 40 años, aproximadamente. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Plaza de la Fuente, número 4, pral.

José Angel SERVIA. Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a las 10. Prad, 4. O. S. número 84.

Candidin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO V

Domingo, 2 de octubre de 1949

NUM. 169



El premio es para Carmen Moro, de Villavieja de Yeltes

No me dirás que no llevamos unas semanas con "gazapos" fáciles de cazar. El del domingo último lo habéis hecho todos "papilla" con tiros tan ciertos como estos:

En nuestra tierra se matan los toros de una estocada, y de una manoletina se matarán en La Habana.

(Victor Hidalgo)

Charles, de manoletina con el toro ha terminado. ¿Crees tú que con un pase al toro iba a haber matado? Con pinchazos o estocadas sería muy natural, pero con manoletinas, se tendría que ver mal.

(Carmen Cortés)

Manoletina es un pase en faenas muy usado. ¿Cómo entonces con un pase al toro iba a haber matado?

(Pili Terradillos)

Matar con manoletina, fenómeno es sin igual. Entonces, el mozo estoques lo tendrá que jubilar.

(M.ª Luisa García)

A los toros, amiguito, con el estoque los matan, pero con manoletinas es una cosa algo rara.

(José M.ª Ríos)

¡Pero las manoletinas tienen tan rara virtud de quitar del medio a un toro! ¡A mí ni me cuentas tú!

(Manoleta Martín)

Sorteado el premio semanal que ofrece Librería Núñez, ha correspondido a CARMEN MORO, de Villavieja de Yeltes. Por correo recibirá un bonito cuento. Y vamos ahora con el gazapo de esta semana. Los aficionados al cine lo "cazarán" inmediatamente.

¡AQUÍ ESTÁ!

¡A pesar de haber en los Estados Unidos, según las estadísticas, 1.258.000 ciudadanos que se llaman Smith, el actor Alexis Smith se opuso a que le cambiasen el apellido.

(De "Dígame")

COMPRO JOYAS

BRILLANTES, OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO
Pago los más altos precios. SR. PLACER. Hotel Pasaje

Grillparzers Gedanken

Lope de Vega ist ein vortrefflicher Charakter. Calderón, der Schiller der spanischen Literatur; Lope de Vega ihr Goethe. Schiller und Calderón scheinen philosophische Schriftsteller, Goethe und Lope de Vega sind es. Lope de Vega ist natürlich, was aber das Uebernatürliche ja das Unmögliche nicht ausschließt. Calderón ist künstlich, ohne darum auf das Unmögliche Verzicht zu leisten. Lope de Vega geht aber von der natürlichen Empfindungsweise des Spaniers zu jeder Zeit aus; Calderón nimmt die künstliche Verbindung, jener Zeit zum Ausgangspunkte. Ich erschrecke manchmal über den Gedankenreichtum in Lope de Vega, kein Dichter ist so reich als er an Beobachtungen und praktischen Bemerkungen. Eine eigentümliche Liebhaberei Lope de Vegas ist zum Anfang einer Szene, eines Aktes, vor allem eines Stückes, das Gespräch so unbestimmt zu halten, dass man erst nach einer guten Weile versteht, wovon eigentlich die Rede ist.

Pensamientos de Grillparzer

Lope de Vega es un excelente pintor de caracteres. Calderón es el Schiller de la literatura española; Lope de Vega su Goethe. Schiller y Calderón parecen escritores filososofos; Goethe y Lope de Vega lo son. Lope de Vega es natural, lo cual no excluye lo sobrenatural, incluso lo imposible. Calderón es artificial, sin renunciar a lo imposible. Lope de Vega, en cambio, arranca de la manera natural de sentir el español en cada momento; Calderón establece una filiación artificial de aquel tiempo en el momento de partida. A veces me asusta la riqueza de pensamientos en Lope de Vega; ningún poeta es como él tan rico en observaciones y apreciaciones prácticas. Una complacencia peculiar de Lope de Vega consiste en presentar al principio de una escena, de un acto y sobre todo de una obra el diálogo de manera tan imprecisa que sólo después de haber pasado buen rato se comprende propiamente de qué se trata. Selección y traducción por FELIX DIEZ MATEO

CALCULADORAS SUBCAS Original - Odhner con cubicación M. LOMBART - Barletza, 30. Madrid. Tel. 214503

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2º, Izda. Tel. 1288 C. S. n.º 14.

INSUPERABLES TABLETAS SACARINA VENTA EN FARMACIAS

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

El tordo y la rosa

A un tordo le decía la rosa de un rosal: —No comas tantas uvas, que vas a reventar! Y respondía el tordo con mucha sequedad: —Revente o no revente, ¿a ti qué se te da? —¿Qué pájara más loco! ¡Ninguno he visto igual! Si sigues mi consejo, me lo agradecerás. Creyéndose insultado por su voracidad, cayó el goloso sobre la rosa del rosal. Y con su fuerte pico, furioso, sin piedad, rasgó y echó por tierra sus hojas de coral. No des jamás consejos a la brutalidad; tus nobles intenciones con daños pagará.

La breva

En una higuera, en lo alto, nació una breva gigante y Nicolás, por cogerla, brincaba y brincaba en balde. Asomada a una ventana le estaba viendo su madre y le gritaba guasona: —¡Ay, por Dios, Nicolás, no te canses! Quiso después con un palo larguísimo darle alcance; luego, arrojándole piedras, pero se esforzaba en balde.

Y, asomada a la ventana, viendo la escena, su madre, le gritaba en son de burla: —¡Ay, por Dios, Nicolás, no te canses! Pero el muchacho era terco; subió, trepando, al ramaje, y... ¡se cayó y quedó en tierra como muerto, echando sangre! Y, con voz desgarradora, viéndole caer su madre, gritó como enloquecida: —¡Ay, por Dios, Nicolás, te mataste! Poco después un labriego bajo la higuera fué a echarse, y, al dormirse, dejó abierta la boca, que era muy grande, y una ráfaga de viento, estremeciendo el ramaje, arrancó la hermosa breva, que en la boca fué a colarse. Toda breva está muy alta, y más si es breva gigante... Si ella misma a tu boca no viene... ¡ay, por Dios, Nicolás, no te canses!

El león, el hombre y el oro

Al cruzar un desierto, cayó en las garras de un león un hombre, que le rogó afligido: —¡Ten compasión de mí! ¡No me devores! Si me dejas marchar, te daré oro, trigo en ese saquito diez barribotes. —¡Oro! —exclamó el león—. ¿Para qué sirve? ¡El oro no se come! Pero tendrás mujer y tendrás hijos... ¡Ve a vivir para ellos! ¡eres joven! Y, piadosa, la fiera dejó marchar al hombre. La bondad y no el oro mueve siempre a los grandes corazones.



"Luis Miguel Domínguez", por Vidal Martín Sánchez de Barceles



"Las florecillas azules", por Angela Ríos, de Villavieja de Yeltes



EN EL CAMINO de la estación se levanta mucho polvo. Pero nos parece que traerá más "cola" y polvo el camino de la estación. LA PLACITA de San Justo es remozada, limpiamente, en su base. Mas la altura de miras queda a ras de tierra por la "mala sombra" de unos arbolucos sin orden ni concierto. REGAR CIERTOS "jardines", con la esperanza de que crezca hierba, es gastar dinero y tiempo en lugares análogos a los hollados por el caballo de Atila. LA DEFINICIÓN certera y genuina de un carácter depende de las obras que jalonan su existencia, no de su brillo o momentáneo poderío. LOS "SUECOS" que no oyen las súplicas del pobre pueden algún día vender, también, el cupón pro-sordos de la desventura. LA VIDA es hoy más tirante que un elástico. Pero mientras la goma no se rompa... QUIEN al andar y hablar se para, haciendo volver a sus interlocutores al objeto de que admiren sus sentencias, no sabe que incurre en la ineducación del escaparate personal. EL PLANIDERO "vamos viviendo", de la mayoría, se trocaba júbilo ante la comprobación del "segulimos existiendo" de la minoría. ESE QUE SE EXTRAÑA del poco éxito de sus voces y amenazas ignora que ha hecho suyo el axioma del perro ladrador. LA VENGANZA es placer de dioses, pluralidad divina que no se aviene a los dictados misericordiosos de nuestro único Dios. JAIME PELAEZ

DR. SANCHEZ LEON Director del Sanatorio Nacional del Llano Alto Pulmón y corazón. Rayos X Consulta en Salamanca: Alvaro Gil, número 1, diaria menos viernes y sábados. En Béjar, Hotel España, jueves (por las tardes) viernes y sábados. (C. S. 167)

Doctor ESTEVEZ PULMON Y CORAZON Reanuda su consulta a partir del 1º de octubre. San Mateo, 4 (detrás de iglesia de San Juan de Sahagún). Tf. 1512

INSUPERABLES TABLETAS SACARINA VENTA EN FARMACIAS



"Un guerrero español", por Ramiro Martín



"Coche", por Toñi Benito



"Gato de Angora", por Eduardo Valle Bustos

NITO HOLMES, EN "EL COLLAR DE PERLAS"

Por ANGOSO

La tarde transcurría magnífica. El sol lucía en su cetro con fuerza esplendorosa, proyectando sobre la tierra la bricantez de sus áureos rayos. El cielo era extensa pista de rutilante azul y la campiña, floreciente y poética, mostraba la frondosidad de sus árboles y la sonrisa risueña de sus habitantes más bellos, las flores, con alegría de mil caprichosas formas. Nito, a la vista de tanta hermosura, decidió dar un paseo y escogió el serpenteante camino que conducía al monte cercano. Anduvo errante y ensimismado un par de horas, al final de las cuales sintió a descansar, mientras deabraba con fruición succulenta merienda. Los pajarillos parecían recibir la influencia del delicioso aroma y pasaban raudos sobre su "tete".

gorjeando armoniosamente, cual pidiendo les dejase tomar parte en el refrigerio. De pronto, y cuando se disponía a dormir un rato, ruidos de cascos de caballo le hicieron aguzar el oído. No lejos, avanzaba un jinete a galope tendido, envuelto en espesa nube de polvo —tupida red de encajes; dibujo de épocas lejanas: de barón, frivolidades y galantosos. El caballo era digno representante de la raza árabe. Suave y elástico en el andar, denotaba agilidad y resistencia, además de recias crines y elegante y esbelta figura. Su amo, de rostro flácido y mirada torva, sentíase orgulloso del cuadrúpedo, como lo demostraba con acariciantes palmos a lo largo del cuello. —Lindo alazán! —gritó Holmes cuando estuvo delante de él. —Si muchacho, ¡muy bello! ¿Podrías decirme cuánto falta para llegar a "El collar de perlas"? —Pues... cuestión de tres cuartos de hora. ¿Es forastero? —Desde luego. Vengo en viaje de negocios que, concluidos, tomaré otra vez rumbo a Lusitania. —De qué índole son los negocios? —No es inmisericorde demasiado en lo ajeno, moacco? —Conformes, "senhor". —¿Hasta otra! Pico espuelas a su "babieca" y enfiló hacia la línea del horizonte, que discurría cual cinta de esmeralda blanquecina sobre la superficie del mar. A Nito Holmes le había infundido sospechas la presencia del citado jinete. Le había hablado con sinceridad en lo referente a viaje de negocios? Esto era indiscutible por el instante, pero cierto aire de desconfianza circuló por el profundo de su espíritu, que constituía inquietud. Sus cejas se enarcaron. Una pregunta asaltó su mente. —¿Y si fuere un forajido? De todos puntos podía serlo —monológalo para sí—. Su traza deja mucho que desear y en "El collar de perlas" se reúnen gentes desconocidas, de aspecto particular. —Veámoslo. Nito emprendió rápidamente el camino de regreso, siguiendo las huellas del visitante. En su pecho ardía la llama aventurera. "El collar de perlas", además

de taberna, ejercía las funciones de pensión, y era propiedad de un tal Joe Rotter, sobrino de un ya desaparecido trotamans, terror del Mar Caribe en sus buenos tiempos, que amontonó respetable fortuna, la cual fué a parar a manos del nombrado, dilapidándola éste en diversiones y pasando en ruina; sin un céntimo. Una sucia jugada le reportó lo bastante para implantar el comercio: "Loce a Boca y esbirros". Rotter era de un carácter rudo, gustoso de hacer su voluntad siempre y tned a los hombres que formaban sus tertulias cotidianas bajo dominio: fuere por el pavor u otro método analgo. La cuestión era oprimirlas. Amaba la libertad y consideraba a ésta como algo que todo humano debía adorar y respetar. Ahora bien, nunca se interpele sobre el porqué y el logro de ella. Era obeso, rechoncho y de cabello ensortijado. Siempre vestía un albo mandil, y cuando disponíase a charlar, sus manos lo estrujaban, cual si se estuviese limpiando. ¿Era atavismo? Más bien nervosismo, pues la "herencia cerebral" mostróse abundante en su tucua y pésimos instintos. En estos momentos hallábase hablando con el caballero que encontró Nito en su paseo. Según referencias, tídabase Pete y era oriundo de Portugal, hijo de madre gala y padre escocés. Poseía aficiones pictóricas y agradábale enfrentarse a los carnúpetos en lucha vigorosa y artística, al estilo de los taurómicos profesionales españoles. Con lentitud, a la par que absorbía líquido dorado y transparente, bruma espesa de sensación, decía: —El género te ha dejado en "Benito Bajo", custodiado por tres hombres de confianza. Está compuesto en su mayoría por productos de variadas combinaciones y... Rotter hizo una mueca de extrañeza. Repuso: —¿Es un juego de palabras? ¿Qué quieres expresar? Pete volvióse y señaló con disimulo a un "peque". —Lo encontré en el camino y demostró sumo interés por los asuntos ajenos. ¿Quién es? ¿Qué hace aquí? —Es Nito, el hijo del maestro, y no tengo la menor idea de sus propósitos, que serán ingenuos, propios de sus trece años. —No me harás mucho.

(Continuará)

Vamos a ver, amiguito...

Si quieres ir gratis al cine el próximo jueves, contéstame a estas cuatro preguntas

I. ¿Tú has visto esta cara en algún sitio? ¿Será en alguna pellicula? ¿En algún terreno de fútbol?... Bueno, pues dime quién es de estos cinco: Tino Pardo, José Bañón, Rafael Durán, Armando Calvo, Dámaso Sánchez. II. ¿Pues a este también le conoces. ¡No me digas que no! Su retrato sale frecuentemente en los periódicos que hablan de toros y deportes. ¿Te acuerdas ya? Pues a ver si es uno de estos: Hernández Parrita, César Rovira, Aldecoa. III. Cuando uno se retira de su profesión, suele suceder que la gente se va olvidando de él. Pero de este no. ¿A que tú sabes quién es? Sañudo Arruza, Arencibia Andaluz, Villalta. IV. Bueno; pues ahora, como tú eres muy aficionado al fútbol, dime a qué Club pertenece este escudo: Granada, Córdoba, Sevilla, Lucense, Pontevedra. Una vez que tengas la seguridad completa de conocer las cuatro respuestas exactas, escríbelas en el boletín que va al pie de esta sección; consignas tu nombre, edad y domicilio; lo firmas, lo recortas y lo depositas en el BUZON ESPECIAL que ha quedado instalado en el interior de la Librería Núñez. Como ya tengo dicho, vuestras respuestas tienen que estar en mi poder antes del próximo miércoles, a las ocho de la noche, para poder realizar las operaciones del sorteo y sorteo rápidamente y publicar el jueves los nombres de los ocho amigos que asistirán igual mismo día al cine invitados por las empresas SAES, Bretón-Taramona, Cinema Salamanca-Teatro Moderno y Gran Via, patrocinadoras de este concurso.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES 1.º Como se trata de un concurso infantil, únicamente se adjudicarán los premios a niños que no excedan de la edad de catorce años. Deben, pues, abstenerse de enviar boletines los mayores de esa edad. 2.º Se darán por NO RECIBIDOS los boletines que sean depositados en el buzón de la calle de la Rúa. 3.º No se entregarán vales para las películas "no toleradas", adjudicándose cada jueves los premios para las salas donde se proyecten únicamente películas "toleradas para menores", y a razón tan sólo de las dos localidades ofrecidas por cada empresa de espectáculos. CASA VENDO en B. B. Infante, Informes: Gestoría B. E. I. - V. Coronado, 2

CARTA A TRES ESPOSAS SALAMANCA

Yo soy, Salamanca, en ti igual que un río que te deja de paso la limosna de un beso allí donde tuviste antaño corazón y clarín para cantar tu gloria y hoy escuchara o mano de mendigo. Pero quisiera darme, de amor a tu paisaje, en ofrenda total por volverte a la vida, que me quita el sosiego tu muerte sin gemido; hoy se torna arena en mis manos tu carne berroqueña, hoy tus vitores sangran lenta sangre de bueyes, y te veo de pie, muerta en pie entre todos los vientos, mientras mayo no arranca ni una flor a tus piedras. Yo daría por siempre mi cuerpo a las estatuas si el alma se quedara prendida entre tus torres y en su nombre volviera a ti la primavera; aunque yo me quedara sin pies para tus calles porque todo mi barro retornara a la nada y mi voz no tuviera desde entonces ya boca por el arte de magia del Marqués de Villena. Hacer que por segunda vez tu cielo se llenara a puñados de estrellas de Fonseca y a la sombra del cedro que crece de tu Estadio de Antonio o del Tostado volvieran las palabras. Tus calles para el vértigo, tus muros para el vitor, la palabra de nuevo seguida de la espada; toda Europa escuchando a Francisco Vitoria y Carlos en la gloria reclinando doneeles; ¿Qué bien sabría entonces un vaso de vino zamorano a la orilla del Tormes pensando en Melibea? Pero ya no se puede convencer a la muerte de que nos deje solos su mano inexorable, que tu puesto está aquí, al lado del resguardo, y el mio donde llegas cabalgando a la vida. Bien sé yo qué dicen tus campanas cuando mayo en las tardes va dorando tus piedras y te quieres ahogar de tristeza en el Tormes dejándote caer desde tu mansedumbre. Yo estoy lleño también de campanas y voces y hay sed de eternidad en mis entrañas y me espanto y me quemo de amor al contemplarte subida en el silencio al lado de la vida. Me voy de tí rompiendo tus abrazos, llevándote tan sólo en grácil Dulceina, pues que dista posada a mi alma en tu alma y dejaste enseñanza clavada en mi memoria. No es desamor seguir en el río del mundo hacia playas que esperan nuestro cuerpo ardoroso ni tampoco guardar los brazos para un día en que todo se quiera marchar de nuestro lado. Que me arranque de tí llevando tu reflejo a mares que palpan de congojas de ausencia y siento que me quiere florecer en la boca el beso que me diste a la orilla del tiempo. FIDELIO FRAILE OVEJERO

BOLETIN - DE - CONTESTACIONES 1.º 2.º 3.º 4.º Remitente: Domicilio: Edad: años. (Firma) ¡AL CINE, GRATIS! CUPON PARA EL CONCURSO DE "CANDIDIN"

DE BEJAR

Primera Exposición Provincial de Arte

PINTURA

Figuran en esta Sala, principal de la Exposición, cuarenta y siete cuadros, de algunos de los cuales vamos a hacer un sumario referencial, siguiendo el orden en que aparecen catalogados.

En primer lugar tenemos el cuadro del joven sacerdote, don José Martín Majadas, de Puerto de Béjar, entre los que destaca "Pastorcillo de Cuacos", de correcta y expresivo dibujo y de factura muy personal, así como el nominado "Tío Cabrillas", obras ambas que suponen una excelente pincelada.

De Fernando Mayoral, de Salamanca, hoy un buen paisaje, logrado con vigor y decisión, y al lado, cinco obras de su paisaje Abraido del Rey, entre las que sobresalen notablemente los tres bodegones que acreditan a un artista en pleno dominio del pincel.

En esta espléndida aportación de pintores salmantinos, que son los que han dado verdadero realce a nuestra exposición, figuran además:

Carmin López, que presenta un magnífico retrato de señora —Rodríguez Muñoz— y dos dibujos-retratos, plenos de sobriedad y delicadeza de líneas.

Cecilia Martín firma un retrato de don Fernando Iscar de parecido bien logrado.

De Josefina Pérez de Unzueta, destacan una marina y un retrato de niña.

De Román, un bodegón bien matizado de color y un retrato —señora de Gutiérrez de Ceballos—.

M. Gracia es un pintor de reconocida personalidad en el mundo artístico provincial, que ha presentado cuatro obras completamente dispares en asunto y ejecución. Su "Salamánca" es una fantasía donde el motivo principal es la ciudad idealizada caprichosamente como lo es la tonalidad dorada que quiere reflejar. El desnudo "Composición", muy sobrio de líneas y sombras, es, sin duda, un excelente cuadro.

Mary Miña es autora de un bodegón que se complementa, en orden al asunto, con otro que figura en sala aparte.

Manuel Martín, Hermenegildo García Cruz y Virgilio Hernández —este de Béjar— presentan un cuadro cada uno, el primero con un "Patio del Museo" perfectamente correcto; Cruz, con un tema campestre, resuelto con gran acierto, y nuestro don Virgilio, con una escena plena de sabor aldeano y familiar.

Lino Sánchez, del grupo de los bejaranos, presenta cinco cuadros y ellos destacan: "Batanes" y "Bodegón", hechos como los demás, demasiado de prisa, con el laudable propósito de contribuir a la Exposición. Por ello, acaso, no hubo la medida exacta en la distribución del colorido y acaso, también, por la acusada tendencia de fino a jugar con el color.

Y, por último, Francisco Garrido, acusa, como su paisaje, un evidente progreso en los cinco cuadros que exhibe, aunque exagerando un poco los tonos oscuros de esas calles de Candelaria a que ha consagrado sus últimos trabajos.

S. presentan además unos bodegones de Urbión, y un excelente abanico de Román, aunque fuera de concurso.

CULTURA

Nuestro paisano, González Macías, se encuentra en el momento cumbre, tanto de inspiración como de ejecución artística. Hemos seguido su trayectoria, a través de los años, y nos satisface comprobar hoy que los pesetevantes golpes de genio de Macías han ido labrando una personalidad respetable en el mundo del Arte que hace inútil cuanto nosotros pudiéramos decir de este escultor.

González Macías ha querido valorizar la Exposición de Béjar presentando a la admiración de sus paisanos los mejores frutos de su genio: Así, la maqueta de aquel Cristo yacente, llevado a Asturias; el insuperable busto de Rodríguez López; el sobrio y solemne de Bretón, y la "Niña", su hija, obra de gran exposición que ha sido adquirida para la colección Gómez-Rodulfo.

FIGURAS DEL AHORRO

Escultor bejarano también es Higinio Labrador que, aunque no es novel en estas lides, expone por vez primera en su pueblo. Entre las obras que presenta llaman la atención "Violinista callejero", por su valiente y graciosa expresión; dos Cristos y una Virgen de Fátima, de buena y sincera ejecución.

De Eloy Hernández sobresale, por sus notables perfecciones, un autorretrato y retrato de señora. Muy notables varios bustos de Núñez Solé, el joven escultor que admiramos en otra reciente exposición y que sigue la decidida trayectoria de alcanzar el éxito.

CLASURA

La clausura de la Exposición se efectuará en la tarde del domingo con asistencia de prestigiosas personalidades salmantinas y bejaranas.

A. GARCIA

Don Fernando Peláez

"Realidad", revista de la Caja de Ahorros Provincial de Guipúzcoa, publica una semblanza de don Fernando Peláez de las Heras, debida al prestigioso escritor Miguel Allue Salvador, que tenemos el gusto de reproducir, por tratarse de una estimada personalidad salmantina.

A los pocos minutos de estar hablando con don Fernando Peláez, presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Salamanca, adquiere uno el convencimiento de que tiene delante a una persona modelo de sinceridad y campechanía, buen sentido y hombría de bien.

De estatura más que mediana, de compleción recia sin ser obeso, frente despejada, mirada serena e inteligente y ademanes cordiales, muestra en su rostro un cierto aire campero, muy propio de la tierra salmantina. Porque él es hijo de Salamanca, la ciudad deliciosa, donde las piedras parecen doradas a la luz de la luna lo mismo que si las iluminaran los rayos del sol.

En el corazón mismo de la ciudad, y en aquella gran plaza, que es una de las más bellas muestras del viejo urbanismo español, la casa Peláez es un centro de vida mercantil intensa y animada, bien conocido de todos, en muchas leguas a la redonda. De esta raíz castellana, de esta solera salmantina, es el hombre que la Caja de Ahorros de Salamanca ha tenido la fortuna de conquistar para elevarlo a la presidencia de su Consejo de Administración.

En los años transcurridos desde que el señor Peláez se hizo cargo de la presidencia de la Caja, este importante establecimiento de ahorro ha consolidado su poderosa solvencia y ha extendido por doquiera su prestigio y su popularidad. Las gentes del campo, los artesanos, el comercio, cuantos trabajan, producen y ahorran, saben a ciencia cierta que depositar sus ahorros en la Caja de Salamanca es realizar un acto de la máxima seguridad económica y a la vez contribuir a una obra social que goza en la comarca de generales simpatías.

Satisfecho y aun legítimamente orgulloso puede estar este buen salmantino de la labor realizada; y seguramente lo está, pues como hombre de bien, enamorado del trabajo, nada le halaga tanto como saber que con sus actuaciones favorece de algún modo a sus semejantes.

Hay en la actuación social del señor Peláez y de sus colaboradores de Salamanca una nota distintiva que no queremos silenciar. Nos referimos a su adhesión franca y entusiasta a la obra de la Confederación. La política confederal ha de aunar las voluntades de unos y otros, ordenando las ideas y encauzando las actividades de todos, en beneficio de una obra común; labor difícil, complicada, a veces penosa. Pero esos hombres, salidos del gremio de la más noble castellanía, siempre se manifiestan empeñados en allanar toda clase de dificultades, siempre tienen un gesto de comprensión para las opiniones contrarias, siempre acaban por aceptar

de buen grado la voluntad de la comunidad, demostrando de esta manera lo que puede alcanzarse en este orden de cosas, laborando siempre con espíritu verdaderamente social.

Finalmente, considero de justicia decir que la Caja de Ahorros de Salamanca, presidida por don Fernando Peláez, es, en su régimen interior, una de las Cajas mejor administradas de España. Por eso, cuando con ocasión de una Asamblea General de la Confederación tuvo el honor de dar una conferencia sobre cuestiones de ahorro, en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, de Madrid, bien puede decir, con tanta justicia como complacencia, que así como en los siglos preteritos solía repetirse en todas partes aquel dicho popular de que "el que quiera saber, que vaya a Salamanca", así también ahora debemos recordar, a quienes se interesen por los problemas del ahorro en nuestra Patria, que el que quiera saber cómo se lleva con la máxima destreza técnica una Caja de Ahorros Benéfica, que vaya sin vacilar a la Caja de Ahorros de Salamanca. Para conocimiento de todos, y para satisfacción de don Fernando Peláez, debo declarar que esta observación mía, en el tiempo transcurrido desde aquella conferencia hasta hoy, no ha perdido actualidad.

MIGUEL ALLUE SALVADOR

ANGEL GARCIA

Matemático del Estado, por oposición.—Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PARTOS. Consulta: Clínica Ferrer Plaza de España, 1. Tel. 2221. A partir del 1 de octubre



La piedra del pastor

Desde su mantilla de espumas la cascada sobre la fina mano de la bella pastora; un tierno cordelillo, pidiendo en la majada trisera por los senderos y la hierba destiora.

Arriba, en el otero, como borrión mugriento, un mozo enamorado, contempla la llanura, y siente allí en su pecho latir un sentimiento de dolor, que le baña de fuerte calentura.

Odia al pueblo tendido a sus pies y le mira como a un enemigo que robó sus amores.

Una piedra rodando, por su mano lanzada, llega hasta donde ríe la linda campesina; en esa piedra envuelta va una pena clavada, y el aguijón sangriento de una penitente espina.

ALEJANDRO GARCIA SANCHEZ

COMO PROPAGANDA

Enviamos a provincias sortijas en plata de Ley con foto-micro-smalte idénticas a los dibujos. Envíen fotografía y medida (una tira de papel a

Modelo núm. 99 Sortija con tapa una foto ovalita e iniciales grabadas al exterior. En plata de Ley, 18 pesetas.

Modelo núm. 7 Sortija con foto al exterior (sin tapa). En plata de Ley, 12 pesetas.

ESTUDIOS REYES

Apartado 5065, Madrid.

Aquel poeta de Asís...

La auténtica poesía no fracasa nunca. Es el lado inmortal de la vida; una ladera sin flores de lo... Parece que el tiempo hace un remanso en cada estrofa bella o que la eternidad busca una forma creada para expresarse. Esto he pensado muchas veces leyendo a San Francisco.

San Francisco hizo su vida en verso, fué él mismo un poema que fluía mansamente verso a verso, como nacen, nuevas y espontáneas, las aguas de un manantial. Y aquí está ayer y hoy, siempre joven, siempre ofreciendo una sonrisa al mundo, que es un regalo de intimidad y ternura.

Todavía nos hace bien en el alma recordar su vida; recordar su hermandad con el agua y la alondra, con el fuego, y el lobo y la muerte; recordar aquel diálogo alegre de la Perfecta alegría, entablado con el amigo Fr. León en un atardecer de invierno, camino de la Porciúncula. Todo aquello era poesía y nosotros lo hemos recibido como un legado espiritual, con la devoción amante con que se recibe un secreto de amistad.

NOEL

COMPRO

Colección completa de LA JURISPRUDENCIA ECONOMICO-ADMINISTRATIVA. Inf or mes, Publicidad "Alma", Zamora, 26. Teléfono 3110.

Ha comenzado en Innsbruck la Conferencia europea de Agricultura

Innsbruck.—Con un gran número de delegados de la Europa occidental se ha abierto la Asamblea general de la Conferencia Europea de Agricultura, bajo la presidencia del ministro austriaco de Agricultura, España ha sido designada, por aclamación, para ocupar una de las vicepresidencias que forma parte del Comité directivo.

España ha sido elegida para ocupar una de las Vicepresidencias

Esta Asamblea han sido invitados la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, la Cooperativa Nacional del Arroz y la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España.

Se autoriza la confección de una nueva clase de calzado para señora y caballero

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: INDUSTRIA Y COMERCIO.—Ordén por la que se modifica la de 30 de agosto de 1948, estableciendo modificaciones en los tipos de calzado, sus precios y características técnicas.

El Parlamento belga va a discutir si se convoca a referéndum el problema dinástico

Bruselas.—Es casi seguro que la espinosa situación creada en Bélgica en torno a su rey Leopoldo, y que ha dividido al país en dos bandos opuestos durante los últimos cinco años, puede ser definitivamente zanjada antes de terminar el año, escribiendo el correspondiente de la agencia Reuter en Bruselas.

El pueblo tendrá que elegir entre el rey Leopoldo y su hijo Balduino

El Parlamento va a discutir la aprobación de un "referéndum", por virtud del cual todos los ciudadanos belgas mayores de veintidós años, excepto los que estén prestando servicio militar, decidirán si desean el regreso del rey Leopoldo o si preferirán la abdicación del monarca en favor de su hijo, de diez y siete años, el príncipe Balduino. La citada ley pasará a las Cámaras, para su discusión, el 16 de corriente, (Efe.)

Sindicato provincial textil

Se recuerda a todas las Empresas encuadradas en este Sindicato que el próximo día 4, festividad de San Francisco, santo patrón de este gremio, deberán permanecer clausurados sus establecimientos.

Accidente de trabajo en Guijuelo

A las catorce horas del día de ayer, ingresó en el Hospital Provincial de Guijuelo el Sr. De la Cruz García, de cuarenta y dos años, natural de Camarero, víctima de un accidente de trabajo, ocurrido en el taller de carpintería de la fábrica de Guijuelo, realizando una reparación, cuando éste se vino abajo, cayendo al suelo con la víctima y produciéndose las lesiones que hemos indicado.

Novillada en Cáceres

Cáceres.—Novillada de feria. Siete de José María Soto, inansurrones. Lleno completo. Peralta es ovacionado en reñones y banderillas. Pie a tierra, realiza una faena muy buena, terminando de una entera sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Novillada en Cáceres

Alfredo Jiménez, bien en sus dos novillos. Litrí, en su primero, ovación, petición de oreja y saludos. En su segundo, valiente. (Apiausos.)

Novillada en Cáceres

Juanito Posada cortó la oreja de su primero y fue aplaudido en el último. (Logos.)

Novillada en Cáceres

DR. FERREIRA Director de la Casa de la Maternidad, MATRIZ Y PARTOS, De 11 a 8 P.M., Amalillo, 13, apdo. Tel. 2221. O. E. n.º 49

Novillada en Cáceres

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS DEMOCRÁTICAS IGLESIAS Avenida Mirat, 8. Teléfono 1535

Novillada en Cáceres

RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia, Rayos X, Consulta a las doce, A. P. de Rivera, 25-27, T. 1694. O. E. n.º 42

Novillada en Cáceres

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguramente. CMO, FRANCO, S. L. SALAMANCA

Calzados BLANCA

Siempre de resultado y económicos. Compre en esta casa y se convencerá. PRIOR, 15 SALAMANCA

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Quinta relación de los donativos recibidos en esta Entidad con destino a la "Fiesta de la Flor".

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Exuperancio Carralón (30), Juan Vidal Vidal (100), José Nieto Berrocal (5), etc.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Reparto de premios a los ganadores de los concursos de la feria



Don Alipio Pérez Tabernero dirige la palabra a los ganadores de los diferentes concursos celebrados durante la feria, en el acto de ayer en el Ayuntamiento. (Foto Horna.)

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, el reparto de premios a los ganadores de los distintos concursos y exposiciones celebrados durante las ferias de septiembre y durante los festejos en honor de San Juan de Sahagún. En la presidencia tomaron asiento el alcalde, señor Fernández Alonso; el procurador en Cortes don Alipio Pérez Tabernero; el presidente de la Comisión de Festejos, señor Nuño; el secretario de la Cámara de Comercio, señor Firmat; el representante de la Delegación de Sindicatos, señor Torres; el presidente de la Cooperativa de Lecheros, señor Beato; un capitán veterinario, un agricultor, señor Moreta y el veterinario municipal, señor Ferreira.

Noticias de toros

Sevilla.—Esta tarde se ha celebrado la primera corrida de San Miguel, que fue suspendida días pasados a causa de la lluvia. Seis toros de Buendía, para Domingo Ortega, Manolo González y Miguel Dos Santos. Buena entrada.

Ortega, en su primero, hace faena por bajo, para una estocada y descabello. (Ovación y saludos). En su segundo, hace faena arárgala, para un pichazo y una buena estocada, que basta. (Palmas.)

Manolo González, en su primero, hace faena en redondo y natural y, en su segundo, empitonado sin consecuencias. Sigue valiente y termina de un pichazo, y tocada y descabello. (Ovación). En su segundo, gran faena con pases de todas las mareas. Una gran estocada sin puntilla. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Manuel Dos Santos, en su primero, hace una magnífica faena y termina de una estocada algo contraria, descabello y pichazo. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo expone mucho, pero media estocada en su sitio. (Ovación y vuelta.)

Manolo González y Manuel Dos Santos salieron en hombros. (Logos.)

Novillada en Cáceres

Cáceres.—Novillada de feria. Siete de José María Soto, inansurrones. Lleno completo. Peralta es ovacionado en reñones y banderillas. Pie a tierra, realiza una faena muy buena, terminando de una entera sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Alfredo Jiménez, bien en sus dos novillos. Litrí, en su primero, ovación, petición de oreja y saludos. En su segundo, valiente. (Apiausos.)

Juanito Posada cortó la oreja de su primero y fue aplaudido en el último. (Logos.)

Novillada en Cáceres

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS DEMOCRÁTICAS IGLESIAS Avenida Mirat, 8. Teléfono 1535

Novillada en Cáceres

RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia, Rayos X, Consulta a las doce, A. P. de Rivera, 25-27, T. 1694. O. E. n.º 42

Novillada en Cáceres

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguramente. CMO, FRANCO, S. L. SALAMANCA

Calzados BLANCA

Siempre de resultado y económicos. Compre en esta casa y se convencerá. PRIOR, 15 SALAMANCA

30 AÑOS DE ÉXITO

CRECIENTE SON GARANTIA DE LOS



POLVOS HIGIENICOS CALBER PERFUMERIA HIGIENICA CALBER-SAN SEBASTIAN

AVISO

Ha llegado de Torrealeve un vagón de vacas paridas y próximas a parir. Se admiten en cambio por carne. PARA VERLAS Y TRATAR

Francisco Muñoz (Alias "El fornero") CAFE SIMU - Salamanca - Teléfono 1640

UNA DE CAL Y OTRA DE ARENA

O una corrida con orientación hacia el tóxico "Calerito", Julio Aparicio y "Frasquito", con novillos de don Mannel González

CARTEL:
Seis novillos de don Manuel González, para Manuel Calero "Calerito" (verde y oro), Julio Aparicio (azul y oro) y Francisco Sánchez "Frasquito" (lila y oro).

A las cuatro y media de la tarde da comienzo la novillada. Preside don Heracleo Fernández, asesorado por Andrés Valle.

La tarde está muy agradable, y la entrada buena al sol y regular en la sombra.

Las cuadrillas hacen el paseillo en medio de grandes aplausos y los tres espadas tienen que salir al tercio a saludar. Estaba vivo aun el recuerdo de la tarde de San Mateo. Qué pasaría en ésta del Día del Caudillo? Pues, sencilla y llanamente,

ESTO FUE LO QUE PASÓ

"YEGUERO", número 39, negro entrepelado, abre plaza. Es un novillo pequeño, pero que había de resultar el de más peso de la tarde. Lo que quiere decir, ya de principio,



Un natural de Calerito (Foto Horna.)



Frasquito quita por gaoneras (Foto Horna.)

que la corrida ha sido muy pequeña. El novillo dobla muy bien al capote del Boni y Calerito lo recoge después con unos lances que arrancan las primeras palmas. Se cinea en el primer quite por tres chicuelinas y revolvera (olés) y cierra el tercio Aparicio con tres lances ceñidísimos, media verónica y el remate de pecho con premio de ovación cerrada.

El novillo ha peleado bien en varas, y aunque blanda de manos tiene la arrancada justa para andar holgado con él. Y muy holgado anda Calerito, que empieza por brindar al público. Dos muletazos por bajo, y en los medios tres estatuarios superiores. (Música.) Cita con la izquierda y logra tres naturales muy ceñidos, que remata con el de pecho. Cita de largo y se pasa el novillo guapamente bajo los brazos, dejando de nuevo la muleta en la zurda, para dar dos naturales—atropellados—y después cuatro más muy ceñidos, con el obligado de pecho que cierra la serie. (Olés y ovaciones.) Cinco manoleínas—dos de ellas mirando a los tendidos—y la gente ruge de entusiasmo. Corta la faena para coger el estoque de acero y vuelve a entusiasmarnos con dos nuevas manoleínas. Media estocada trasera y un certero descabello dan fin del "Yegüero". (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a tercio. Aplausos al novillo.)

"PASTELERO", número 62, negro zaino, sale en segundo lugar. Es un torillo codicioso, que remata muy bien en varas. Apenas lo ha doblado dos veces canimplas, sale Julio Aparicio hacia él y da unos lances torerísimos, cargando muy bien la suerte. (Olés y ovación.) Un picotazo de Pepe Atienza, una vara de su hermano Miguel—bien el novillo y bien el picador—,

que marra en la tercera entrada. Aparicio pide el cambio de suerte. El novillo derrota cuando le clavan los palitroques. Brinda también Aparicio a la concurrencia. Tantea por bajo dos veces y a la tercera se lo echa por delante en un pase de pecho extraordinario. Lleva al novillo al tercio del 3, por delante, con esa soltura y ese dominio tan peculiares en él, y allí, en aquel terreno, cita con la izquierda. Ha de obligar mucho para que el novillo le tome la muleta, con la que dibuja tres naturales prodigiosos, rematados con su pase de pecho inimitable. (Olés y música.) Cuatro pases en redondo imponentes, otro de pecho, y cambia de terreno llevándose al novillo prendido en la muleta, cerquísima del cuerpo. Encelado en el engaño, el "Pastelero" humilla y clava los pitones en la arena. Una nueva serie de derechazos suavísimos, que Aparicio remata cambiándose la muleta por la espalda y obligando a pasar al de González en un nuevo pase de pecho maravilloso. (Olés.) Dos pinchazos y una estocada cada dejan al "Pastelero" para

beiréndo en negro, mayor que el anterior, es el novillo que inicia la segunda parte de corrida. Calerito lo recibe con tres lances paradísimo, con los pies juntos, y remata con media verónica. (Olés.) Mala pelea en varas, quitando Calerito con una chicuelina y Aparicio a la verónica. El novillo se dedica a escarbar y pierde casta a ojos vistas. Con la muleta Calerito lo toma por bajo y el "Tempranito" se le escapa por dos veces. Lo lleva a los medios y se le vuelve a marchar al primer muletazo. Consigue, por fin, que le tome la muleta al natural por tres veces, pero sin reposo. El novillo no quiere pelear, y Calerito, luchando acá y allá, instrumenta muletazos sueltos, en los que hay más voluntad que otra cosa. Y en seguida, a matar. Una estocada tendida en la suerte contraria, y el descabello al primer intento. Cuando han arrastrado al novillo entre silbidos, éstos se cambian en aplausos, que Calerito ha de recoger desde el tercio.

"POMPOSO", número 70, negro zaino, pequeño, es el quinto, que pone en mal lu-



Los tres espadas saludan al ser arrastrado el tercer novillo (Foto Horna.)

LUZ Y SOMBRAS

Para masos como este de ayer parece que nació esa frase que corria de boca en boca casi desde el momento mismo de anunciarse la novillada, segunda edición, "Corregida y aumentada", de la que tan espléndido resultado tuviera en la tarde de San Mateo. Empezaba, pues la novillada sujeta ya a un tóxico, que podía derrumbarse, pero que, por desgracia, se mantuvo como para hacer valer su fuerza y su ley.

Y si la fuerza y la ley del "nunca segundas partes fueron buenas" parecieran perderse en la brillantez de aquella primera mitad de la fiesta, aun nos queda otra frase estereotipada de fácil coyuntura, si volvemos el recuerdo hacia la otra mitad—que también es una "segunda parte"—, de bajísimo tono: "Una de cal y otra de arena". Lo dispar: luz y sombras, brillo y mate, bueno y malo.

Pero tanto lo bueno como lo malo tuvo su arranque—y esto sí que es ley taurina— en el elemento básico de la fiesta: el toro. Que, en este caso, fué el novillo-becerro, con su poquísima casta y con su escasisíma fuerza. Novillos de dos picotazos nada más y con brava disminuida. Pasa cosa para tres muchachos que pueden ya con el toro.

Calerito y Aparicio tuvieron la fortuna de cara en la primera parte de corrida. Sus novillos primeros no fueron machados de bravura—el uno con su blandura de manos y el otro un poco a la deriva y al remoloneo—, pero se dejaron torrear. Y ellos los aprovecharon, cada uno en su estilo. Calerito, en su tono dramático, de lucha a brazo partido, buscando hoy más el efecto que la eficacia; Aparicio, en su tono magistral, de mando y de dominio de ciencia y de brillantez. Después, en la segunda parte de corrida, ya fué otra cosa. Aunque ninguno de los dos perdió la serenidad y se mantuvieron ambos a tono con las condiciones de sus enemigos, ni Calerito, ni Aparicio llegaron desviar el cauce de la corrida, que ya había entrado en mal derrotero con el primer novillo de Frasquito. Por culpa de aquél, que no de éste.

Porque resulta, amigos, que a mí, ayer, me gustó Frasquito! Yo dije, hace unos días, que Frasquito estaba aprendiendo a torrear, abandonada ya su calidad de "superfenómeno", que tan mal avío le ha hecho. Hoy sigo creyendo que Frasquito se está formando. Pero he de decir también que ayer advertí en él frutos casi maduros de una personalidad que, lejos de aquella ficticia y efímera aureola de sus comienzos, se acerca ya a una concepción del toro más justa y exacta. Porque el toro nace en la cabeza. Y Frasquito ayer toró con sentido. Apenas podía esperarse nada cuando el diestro salió a enfrentárselo con su primer novillo, y sin embargo, la faena, si no brillantísima, tuvo gran empaque en algunos momentos, como en la segunda serie de derechazos. La falta a Frasquito resolución en instantes que pudieran ser decisivos. Si en su segundo—fojo de remos— hubiera continuado la faena en el mismo tono suave y acariciante con que la empezó, quizás tuviera yo que decir ahora que aquella faena era la faena de la tarde. Pero Frasquito quiso tirar por el lado del resplandor, y aquello terminó mal. De verdad que fué una pena.

Y aquí terminó la historia. Pero antes de firmar, vaya un aplauso a la presidencia, que desde principio de tarde—y "contra reloj"— puso muchas cosas en orden. Entre otras, "ese" del corte de orejas, en el que los banderilleros suelen poner a ma de tableros. ¡Muy bien, don Heracleo!

EL CLARINERO



Aparicio, en su personalísimo pase de pecho (Foto Horna.)

Notas de Sociedad

VIAJES DE DIAS
Mañana, San Cándido, es el santo de las señoras viuda de Elena. Redigüez de Sentana y de los señores García Barrado. Asensio, Vargas Zúñiga, García Sánchez, Rodríguez Magallán, Ansdó y Pérez Martín.

—FIGURINES. La mayor colección, acabados de recibir, y las últimas novedades en revistas extranjeras LIBRERÍA DE NUNEZ, Rúa Mayor, 13.

El Adelanto
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El Adelanto

Actualidad bibliográfica

Don Antonio García Boiza y don Diego de Torres Villarroel

Acaba de aparecer en las librerías, editado por la Biblioteca Nacional, un libro de nuestro querido amigo y colaborador don Antonio García Boiza, que califica de ensayo biográfico de don Diego de Torres Villarroel. Pero nosotros no juzgamos tal la obra del distinguido profesor de la Universidad, ya que más bien nos ofrece un verdadero estudio de la personalidad del distinguido catedrático de Matemáticas, prolífico escritor y poeta y "Gran Piscator" salmantino.



Grafiá de don Antonio García Boiza queda perfectamente delimitado—que no se confunda el concepto de una juventud, que como tal siempre es alocada y rebelde, ni la gracia y el donaire de un temperamento, con la ridiculez e incluso con la nigromancia, atribuida por algunos al Piscator salmantino.

No haría falta consignar el villarroelismo de don Antonio García Boiza, expresado en muchos de sus artículos periodísticos; pero el mismo lo hace en el prólogo del libro, no como aclaración, naturalmente, sino con la admirable idea de mantener una predilección por la relevante figura del doctor Torres Villarroel, como acertadamente afirma, dada al olvido, y del cual—ya lo ha dicho alguna personalidad— el profesor García Boiza ha asimilado incluso el estilo.

¿Ensayo biográfico? El Torres Villarroel que nos presenta García Boiza no es seguramente el de quienes tomaron los rasgos salientes de don Diego, del "Libro de su vida", de la autobiografía o simplemente de los prólogos que ponía a sus escritos. Aquí, en los textos citados, la opinión—como dice don Antonio— sería menguada, tanto de sus andanzas de mozo como de catedrático y ello explica que hayamos leído una disparatada similitud de Torres Villarroel con el nigromántico marqués de Villena. Cierta que la necesidad agudiza el ingenio, como también que don Diego, en su primera escapada y hasta poco antes de ganar las oposiciones a la cátedra de Matemáticas de la Universidad salmantina, anduvo a trompazos con el hambre. Pero estas características no eran singulares en los estudiantes de aquellos siglos, ni menos el Diego de Torres Villarroel, estudiante y capigorrón, autor de almanagues y "adivino de acontecimientos", podía adjudicarse la prioridad de tales "hazañas".

La figura de Diego de Torres Villarroel y del doctor Torres Villarroel tiene en la labor de don Antonio García Boiza un sentimiento mucho más puro y elevado, magníficamente hondo y hasta pudieran calificarse de reivindicación, tanto del propio concepto del biografiado como de los que perfilaron su figura. Esta es la parte más interesante del libro del profesor salmantino, perfectamente estudiada y bellamente descrita por su pluma ágil, galana y sincera. No es, desde luego, la exaltación lisa y llana, por mucho que sea su villarroelismo, ni la contradicción o la pugna con otros biógrafos del catedrático de Matemáticas; porque García Boiza no se rebaja en consignar críticas en lo que atañe al temperamento estrafalario e incongruente de Torres Villarroel y menos a su obra. La personalidad la hace resaltar en el espíritu profundamente humano y bueno, en la inteligencia y en la conducta y el amor a la ciudad y a su Universidad. En este aspecto la biografía de don Antonio García Boiza adquiere una extraordinaria serenidad y un reposo magnífico, que hasta ahora es posible que se desconociera, de los hechos y las narraciones referentes a don Diego. Para ello, el autor ha buscado textos y documentos inéditos que van tanto en prestigio de Torres Villarroel como en la aspiración de García Boiza de dar la verdad sin paliativos sobre documentación desempolvada y estudiada en una idea profunda y digna de los más sinceros elogios.

Así esa realidad de los documentos nos muestran a Torres Villarroel, especialmente en su actuación docente, con toda la enemiga de sus prejuicios anteriores de mozo, las luchas y la nobleza del hombre, en una conducta que bien le hizo figurar entre las personalidades más ilustres y en la recordación para todas las generaciones.

Y ya es hora—con la bio-

grafía de don Antonio García Boiza queda perfectamente delimitado—que no se confunda el concepto de una juventud, que como tal siempre es alocada y rebelde, ni la gracia y el donaire de un temperamento, con la ridiculez e incluso con la nigromancia, atribuida por algunos al Piscator salmantino.

El nuevo libro de don Antonio García Boiza es no sólo la labor del investigador y del escritor ameno, ágil y profundo, sino también la salida por los fueros de la verdad. Felicitamos cordialmente a nuestro distinguido y querido amigo y colaborador, y sin insular de "piscator", predicamos el más completo éxito editorial.

JAVIER DE MONTILLANA

Nombramientos de jueces municipales

Don Francisco Ríos Salcedo, de Salamanca, y don Fernando Domínguez Berrueta, de León

El "Boletín Oficial del Estado" de ayer publica una Orden de Justicia por la que se nombran jueces municipales a los funcionarios declarados aptos en el concurso oposición para el ascenso a jueces municipales de capitales de provincia.

Entre estos nombramientos figuran los siguientes: Para el Juzgado Municipal de Salamanca, a don Francisco Ríos Salcedo, y para el de León, a don Fernando Domínguez Berrueta.

También publica otra Orden de Justicia por la que se nombra para el Juzgado de Instrucción de Villalpando (Zamora), a don José María Sánchez y Ortiz de Urbina, que sirve el de Bermejo de Sayago.

Peregrinos italianos que regresan de Fátima

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad diecinueve peregrinos italianos que, en un espléndido autocar, realizan un viaje por los principales santuarios de Europa.

Procedían de Fátima y ahora se dirigen a Lourdes para luego ir a visitar a los santuarios de Guadalupe, Parnassus en el Gran Hotel y en la mañana de hoy reanudarán su viaje.

En honor de nuestro compañero don Blas Santos Franco

CON MOTIVO DE CUMPLIR SUS BODAS DE ORO CON EL PERIODISMO



Los compañeros de Redacción y Administración de don Blas Santos Franco, nos quisimos que pasase sin la íntima conmemoración la fecha de ayer, en que aquel cumplía sus cincuenta años de vida periodística. Y en torno al decano de los periodistas salmantinos, en el restaurante Regio, en el más fraternal compañerismo, nos reunimos Mariano Núñez Varadé, José Núñez Larraz, Luciano Sánchez Fraile, Santiago Pérez Martín, Antonio Sánchez Gómez, Pedro Méndez, Dellín Val, Juan Delgado, Guzmán Gombau y Gabriel Hernández.

El restaurante Regio sirvió magníficamente la comida, haciendo honor a su prestigio y justa fama y queriendo asociarse a tan íntimo acto, su propietario obsequió espléndidamente a los comensales, cuya atención agradecemos cordialmente. También un anónimo amigo de los periodistas de EL ADELANTO tuvo la gentileza de enviarnos un exquisito postre, delicadeza que mereció la mayor gratitud.

Con la entrega de un pergamino a don Blas Santos Franco, con las firmas de todos sus compañeros, y el "obsequio" de una salvadera, conmemorativa, respondiendo al estudiante de "Licenciado Salvadera" que durante esos cincuenta años ha venido utilizando el querido compañero y con los fervientes votos de que goce de completa salud para el prestigio de las bodas de oro de los

reunidos, se dió por terminado el íntimo acto, expresivo del cariño que todos sentimos por Santos Franco.

(Foto Guzmán Gombau.)

El Gobierno francés adoptará una fórmula de compromiso en la petición de aumento de salarios

Mediante subsidios gubernamentales a los artículos de principal consumo

París.—El primer ministro francés tratará de satisfacer las demandas de los obreros sobre aumentos de salarios con una fórmula de compromiso para reducir el coste de la vida en un 10 por 100 mediante subsidios gubernamentales a los artículos de principal consumo.

Los subsidios rebajarían los precios de los artículos de primera necesidad, pero se dice en los medios gubernamentales que los socialistas en el Gabinete de coalición no están satisfechos. Piden mayor compensación para los obreros peor pagados y una adición en los aumentos ya concedidos a esta sola categoría. (Efe.)

CLAUDIO DE LA FUENTE OREGUI
y
CASTOR LOPEZ AMOR
ABOGADOS
Han trasladado su bufete a la Calle SAN JUSTO, 17

DR. FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Transfusiones de sangre y plasma
Calle de Zamora, 80. Telf. 2512

Vicente López Jiménez
Ginecólogo de la Beneficencia M.
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
CorriHo, 13. Teléfono 2016

Pesos: 188, 180, 177, 186, 174 y 187 kilos, respectivamente. Que dan un promedio de quince arrobas y tres cuartos...

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA, PERFUMERIAS RECIO

—De Madrid, don Francisco Gil.
—De Madrid, don José Ambrósio Vicente, señoras e hija.
—Nuevas normas en arte vestir. Sastrería Arés Hermanos.

LANAS MILES DE MADEJAS PRECIOSOS COLORES REBAJADAS EN EL GLOBO